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1. DESCRIPTION D’UNE MISSION   | BTS SIO 

 

Prénom – Nom Maxime MULÉe MULÉ N° mission 11 

 

Option SISR   ☒ SLAM     ☐      ☐ 

 

Situation Formation     ☐ Entreprise     ☒ 

 

Lieu de réalisation 

112 rue de Maubeuge 

Paris 75010 

 

Période de 
réalisation 

Du : 06/06/2021 
Au : 08/06/2021 

Modalité de 
réalisation 

VÉCUE     ☒ 
OBSERVÉE     ☐ 

 

Intitulé de la mission 
Titre de la mission 

Installation et configuration d’un téléphone d’entreprise 

Description du 
contexte de la 
mission 

Description en 2 à 3 lignes maxi 

Déploiement d’un téléphone professionnel dans le 
cadre du télétravail 

 

 

 

Ressources et 
outils utilisés 

Liste des ressources disponibles et outils utilisés (Documentations, Matériels et Logiciels) 

Téléphone Samsung A52, Motorola G30, iPhone SE et 
Portail e.SNCF 

 

Résultat attendu 
Résultat attendu avec la réalisation de cette mission 

Avoir accès à toutes les Applications mobiles et aux 
interfaces internes à la Sncf (Intranet…) 

 

Contraintes 
Contraintes : techniques | budgétaires | temps | O.S. ou outils imposés… 

Temps d’attente du code PIN à 6 chiffres 
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Le cahier des charges 
 

Dans le cadre de la montée de la pandémie du COVID-19 dans le monde, 
nous avons été sollicité par l’Axe TGV Nord de la façon suivante : 

 

Contexte et définition du problème  

Le télétravail en pleine expansion à cause de la pandémie de la COVID-19, 

nous nous voyons obligé de vous demander de mettre en place les outils 

nécessaires dans le but de garantir la bonne continuité des missions pour 

l’ensemble des employés. Par conséquent, vous mettrez à la disposition un 

téléphone professionnel. 

 

Objectif du problème  

L’objectif est de préparer et de configurer les nouveaux téléphones. Ces 

derniers doivent être opérationnels lorsque les agents les récupèrent avec 

toutes les applications et services nécessaires. 

 

Périmètre  

L’axe TGV Nord représente environ 800 agents pouvant bénéficier d’une 

dotation sur la base d’un catalogue proposant trois modèles différents de 

téléphone. Le choix du téléphone dépend du statut de l’agent et de son type 

de contrat.  

 

Description de l’existant  

Au préalable, nous avons déjà des téléphones en stocks et des nouvelles 

cartes SIM également. Pour des questions administratives, nous demandons 

de remplir un tableau Excel en ligne afin d’avoir un suivi des demandes et des 

dotations. 
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Description fonctionnelle des besoins  

Les besoins de l’entreprise sont les suivants : 

- Configuration rapide des téléphones en cohérence avec les missions ; 

- Gestion à distance des téléphones ; 

- Sécurisation des données sensibles ; 

- Collecte des détails d’utilisation du matériel et des logiciels par les 

agents. 

Les demandes d’enrôlement soit faite à travers le Portail E.SNCF.  

 

Délais 

 

Voici une idée du délai attendu sous forme d’un diagramme de Gantt :  

                  

Tâches Jours 

 06/06/2021                     07/06/2021                  08/06/2021 

Prise en compte 

de la demande 

 

Choix du 

téléphone 

 

Demande 

d’enrôlement 

 

Acquisition de la 

clé de sécurité 

 

Configuration 

du téléphone  
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Les téléphones :  
 
Trois choix s’offrent à nous :  

 

   
 

    
 

 
A noter, que tous les téléphones sont sous l’édition entreprise, il est donc impossible de 

l’utiliser à des fins personnelles. 

Motorola G3O Play :  

 

Un téléphone performant souvent donné 

pour les CDD, les saisonniers et pour les 

alternants.  

 

Samsung Galaxy A52 : 

 

Un téléphone de meilleure qualité et 

avec une autonomie au-dessus. Il est 

souvent donné pour les CDI et les 

contrôleurs.  

 

iPhone SE 2nd génération :  

 

Un téléphone avec un meilleur 

processeur. Il est utilisé pour les 

membres du CODIR (Direction)  
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Mise en œuvre 
 

Qu’est-ce que la clé de sécurité  
 

La clé de sécurité permet de lier le téléphone à l’agent, cela permet 

d’individualiser le téléphone. Pour l’obtenir, nous devons commencer par faire 

la demande sur le Portail.  

 

 

Présentation du « PORTAIL eSNCF » 
 

Le PORTAIL e.SNCF est un outil important pour les gestionnaires de flotte 

mobile et les correspondants informatiques. En effet, il regroupe l’ensemble 

des services, des demandes et des incidents liés à l’informatique.  

 

Il est regroupé en 5 parties : 

 
- Le catalogue : Où il est possible de consulter tous les services disponibles.  
- Les demandes : Où l’on retrouve l’ensemble de nos demandes. 
- Les services : Où l’on retrouve l’ensemble des matériels et des abonnements 
- Les incidents : Où l’on retrouve l’ensemble des déclarations des incidents et leurs 

avancements. 
- Un centre d’aide sur le Portail.  
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Les étapes à suivre 

 

Choisissons « Catalogue » étape 1, « Services bureautiques » étape 2, 

« Smartphones/GSM/Tablettes » étape 3 et « Enrôler mon smartphone » 

étape 4.  

 

 

Etape 1 : Page Catalogue  

 

 

 
 

Etape 2 : Services bureautiques  
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Etape 3 : Smartphone / GSM / Tablettes  

 

 
 

 

 

 

Etape 4 : Enrôler mon smartphone  
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Afin de finaliser la demande nous devons remplir les informations ci-

dessous : 

 

 

 
 

 

 

Le demandeur est le GET (Gestionnaire de flotte), celui qui fait la demande 

d’enrôlement. Le bénéficiaire du service est le futur utilisateur du téléphone. 

Nous avons par la suite des informations à renseigner sur le téléphone et la 

carte SIM que nous avons en stock.  

Après la validation de la commande, nous pouvons retrouver notre demande 

d’enrôlement dans l’onglet « mes demandes », comme ici :  
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La demande de la clé de sécurité en cours de réalisation. L’intervention d’un 

administrateur est obligatoire afin d’étudier la demande. Nous sommes 

maintenant en attente du code PIN à 6 chiffres.  

  



 

12 

La configuration du téléphone 
 

Présentation de Mobile@iron 

 
Mobile@iron est une société américaine qui propose des logiciels dans la 

gestion unifiée des terminaux mobiles comme le téléphone, tablettes (MDM) 

et de la mobilité d’entreprises comme l’authentification multi facteur (code PIN 

à 6 chiffres). La SNCF travaille avec Mobile@iron. Le logiciel utilisé est 

« Mobileiron GO ». 

 

 
 

 

Les étapes à suivre 
 

Commençons tout d’abord avec les étapes de bienvenue.  

 

 

 
 

La demande de code PIN à 6 chiffres nous permet de 

nous authentifier à Mobileiron GO et de configurer le 

terminal pour l’agent. 

 

Sélectionner la langue 

 

Sélectionner le WI-FI  
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Il faut patienter durant la préparation de notre téléphone. Il est important que 

le téléphone ne se mette pas en veille pendant toute la phase de 

configuration. 

 

Ensuite il nous faut créer le profil professionnel avec Moibileiron GO.  

 

 

 

Sur la dernière image, nous rentrons dans la rubrique « Nom d’utilisateur » 

l’adresse mail professionnelle (xxxxx.xxxx@sncf.fr) et le code PIN de 6 

chiffres, que nous avons reçu juste avant par mail.  

Suit à cela nous avons la configuration de notre profil professionnel.  

 

   

mailto:xxxxx.xxxx@sncf.fr
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Nous finalisations les derniers réglages. 

 

 

 

Notre téléphone est bien enrôlé. Cet affichage nous indique que notre 

enrôlement est conforme et terminé.  

 

 

Nous pouvons donc constater que sur le téléphone de notre agent nous 

avons bien la partie professionnelle avec les applications nécessaires.  
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Papier Administratif 

Afin de faciliter le suivi des dotations, des commandes et du budget, nous 

avons mis en place un tableau Excel, accessible par toute l’équipe via notre 

SharePoint, avec l’ensemble des dotations depuis le début de l’année. A la fin 

de chaque enrôlement nous devons le remplir. 

 

 

 

Bilan 

En conclusion, la mise en service d’un terminal a été une expérience 

enrichissante dans le cadre de mon apprentissage. Cela m’a permis de mieux 

comprendre le principe des MDM (Mobile Device Management) et de 

m’approprier l’ensemble des outils de gestion de l’entreprise comme le 

PORTAIL e.SNCF.  

De plus, la connaissance du bon fonctionnement de ces outils est importante 

dans mon activité surtout sur le plan de la téléphonie. En effet, après plus d’une 

année au sein de la SNCF, j’utilise tous les jours le PORTAIL e.SNCF et les 

services de Mobile@iron.  

J’ai pu noter aussi, qu’étant simplement technicien de niveau 1, je suis vite 

limité dans mes démarches. L’intervention de mes supérieurs est obligatoire 

(demande code NIP), ce qui engendre une contrainte à prendre en compte : le 

temps d’attente. Par conséquent, une bonne organisation est essentielle.  

 

  


